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Chimie Organique. I Série N°¥ : Mécanismes Réactionnels

Exercice 1 :

Sorzent los rdaciions suiviamnios
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Exercice 2

Soit un alcane de formule brute CsHy; . Ecrire les formules développées de tous les
isoméres de CsH ;3.
Soit R-H I'un de ces isoméres ; sachant que cet isomére R-H ne donne qu’un scul
produit mono chloré selon la réaction ci-dessous :
R-H + Cl; —"-> R-Cl + HCI
a) lIdentifier I’isomére R-H
b) Donner le mécanisme de la réaction en indiquant les étapes d’initiation, de
propagation et de terminaison.
¢) On soumet le produit R-Cl a I"attaque d’un réactit OH selon un mécanisme d’ordre 1
¢1) Dans quel type de solvant doit —on effectuer cette réaction ?
¢2) Sachant que R-Ci conduit a la formation de trois produits : un alcool tertiaire
et 2 alceénes, écrire les mécanismes conduisant a I’obtention de chaque produit
¢ 3) Nommer ’alcéne minoritaire. Justifier votre réponse.
d) Sachant que le réactif OH’ présente un caractére plus basique que nucléophile, nommer
le produit majoritaire. Justifier.

Exercice.3 :

Soient les composés suivants :
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